Вытеснение воды из скважины бетонным раствором
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Наиболее простой вариант ограждения включает металлические трубы диаметром 60-80 мм, забитые в грунт. Обычно их забивают тяжелыми "бабами" на глубину 0,7-1 метр. Шаг опор 3 м задается исходя из того, что длина продаваемых досок - 6 м.
Боковые силы сцепления расширяющегося мерзлого грунта поднимают опоры на 5-10 см. Если ограждение недостаточно тяжелое, то каждый год их надо забивать до прежнего уровня. Это на пучинистом грунте. Если на участке песок или невлажная глина, то этого не происходит.
Чтобы пучинистые явления не поднимали столбы, их лучше установить в пробуренную скважину. Закрепление опоры может быть выполнено с примененнием бетонного раствора или без него. В обоих случаях диаметр скважины должен быть больше диаметра трубы на 8-15 см, а ее глубина 0,8-1,4 м.
Чтобы песчаная подсыпка позднее не заиливалась, не заполнялась глинистыми частицами, превращаясь в пучинистый грунт, внутренние стенки скважины следует проложить пергамином или толью (рис. 204, а). После установки трубы в скважину насыпают строительный песок (немелкий и без крупных камней), послойно уплотняют узкой трамбовкой, проливают водой. Если у трубы внизу сделано расширение, то столб будет закреплен более надежно (рис. 204, б), увеличивается и площадь опоры.
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Закрепление опоры с использованием бетотонного раствора может выполняться несколькими способами.

Распространенная ошибка
Некоторые расточительные застройщики, считающие, что на бетонировании не следует экономить, заполняют скважину бетоном на всю глубину (рис. 205, а). Получается, что при большой боковой поверхности опор увеличены и выталкивающие силы пучения грунта. При относительно небольшой весе ограждения за каждый сезон их будет поднимать на 5-10 см. Заколотить их на прежднее место не удастся.

Правильно делают так. Бурят скважину на глубину промерзания или на 20 см меньше. Закладывают опору. Если она короткая, то к нижней части приваривают две скобы из арматуры диаметром 8-10 мм. Бетонируют 20-30 см нижней части опоры. Перед этим заводят в скважину свернутый кусок пергамина или толи. Верхнюю часть скважины заполняют песком (не мелким), послойно утрамбовывая. Вверху опору не бетонируют (рис. 205, б).
Если глинистый грунт не сильно плотный, то опору забивают. Чтобы она не отклонялась от вертикали, трубу выбирают длинную, а сверху создают массивный бетонный воротник (рис. 205, в). Своим весом он будет возвращать трубу вниз после оттаивания грунта. Кроме того, подобный воротник увеличит боковую устойчивость опоры. Совмещение этого варианта с расширенной нижней частью опоры не допускается, т.к. расширенная пятка внизу у трубы не позволит столбу вернуться в исходное положение даже под весом собственного воротника.
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Ошибка в бетонировании
При бетонировании нижней части опоры некоторые застройщики опускают трубу на дно скважины и после этого заливают бетон (рис. 206, а). При такой заливке опора слабо соединяется с трубой: при вертикальной нагрузке она соскальзывает с бетонного массива вверх или вниз (рис 206, б). Было бы лучше трубу немного приподнять над дном (рис. 206, в), чтобы бетон был в едином массиве.
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Puc. 149. Boirecnenne Boasl 3 CKBaKHHLI GeTOH-

HEM PacTBOPOM:
1 — 1py6a; 2 — Getonmnii pacteop; 3 — Boxa;
4 — BOPOHKa; 5 — EMKOCTb C PacTBOPOM
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Puc. 204. Onopst "serkoro” orpaxaentsn Gea GeTonupopakns:
A — 1py6a Ge3 pacuiapenns B ckbaxune; B — Tpy6a ¢ pacimpennem s cksaxknne;
1 — Tpyba orpaxnenns; 2 — Toaepas pybamka; 3 — necox
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Puc. 205. BapHanTni GetonupoBanns onophi:
A — oumGouniii; B -- nuxnee Geronuporanue; B — Tpy6a ¢ GeTOHHBIM “BOPOTHHKOM”
T — onopa TUC3;
1 — 1py6a; 2 — Geton; 3 — orpakaense; 4 — Toan; 5 — necok; 6 — cxoba;
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Puc. 206. BapuanTs: GeTONNPOBAHYS 32KOHIOBKH ONOPBL:

HenpaBuAbHOE Koabuesoe Getonuposanue; B
xonbua; B — npasuibHoe GeTonnpoBanne sakornosky; 1 — Tpy6a; 2 — necox; 3 — Geron
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